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§ 66 

GRF-2022-691 

Remiss angående Motion av Emma-Lina Johansson (V) 
om att förebygga sexuella trakasserier i skolan 
 
 

Sammanfattning 
Emma-Lina Johansson (V) har inkommit med motionen ” Förebygg sexuella trakasserier i 
skolan” till kommunfullmäktige som skickats till grundskolenämnden för yttrande. I 
motionen föreslås tio olika förslag gällande arbetet med att förebygga sexuella trakasserier i 
skolan. 
 
Grundskoleförvaltningen föreslår grundskolenämnden att föreslå kommunfullmäktige att 
avslå motionen då förslagen i motionen antingen är besvarade utifrån de rutiner och 
resurser som finns i grundskoleförvaltningen idag, eller inte går att genomföra då förslagen 
går emot nationell lagstiftning. 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla följande att-satser i 
motionen "Förebygg sexuella trakasserier i skolan":  

9. att kraftigt förstärka antalet skolkuratorer i skolan så att den som behöver kan få 
stöd så länge hen behöver under sin skoltid. 
10. att personal som gjort sig skyldig till sexuella trakasserier omedelbart ska skiljas 
från arbetet. 

2. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen i övrigt. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Ordföranden, Sanna Axelsson (S), Håkan Nilsson (S), Kamyar Alinejad (S) och Ines 
Pentmo (S) anmäler reservation och avser inkomma med en skriftlig reservation. 
  
Nima Gholam Ali Pour (SD) och Ulf Blomström (SD) anmäler reservation och avser 
inkomma med en skriftlig reservation. 
  
Johanna Öfverbeck (MP) reserverar sig muntligen. 
  
Lisa Stolpe (V) reserverar sig muntligen. 
  

Yrkanden 
Lisa Stolpe (V), med instämmande av Johanna Öfverbeck (MP), yrkar att 
grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
  
John Eklöf (M), Med instämmande av Emelie Nyman (C), yrkar att grundskolenämnden 
föreslår kommunfullmäktige att bifalla följande att-satser i motionen: 
9. att kraftigt förstärka antalet skolkuratorer i skolan så att den som behöver kan få stöd så 
länge hen behöver under sin skoltid. 
10. att personal som gjort sig skyldig till sexuella trakasserier omedelbart ska skiljas från 
arbetet. 
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Nima Gholam Ali Pour (SD) yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att 
bifalla följande att-satser i motionen: 
5. att Malmös skolförvaltningar ska ha tydliga mål för hur de arbetar förebyggande mot 
sexuellt våld. 
9. att kraftigt förstärka antalet skolkuratorer i skolan så att den som behöver kan få stöd så 
länge hen behöver under sin skoltid. 
10. att personal som gjort sig skyldig till sexuella trakasserier omedelbart ska skiljas från 
arbetet. 
  
Ordföranden, med instämmande av Sanna Axelson (S), yrkar att grundskolenämnden 
föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen ”Förebygg sexuella trakasserier i skolan”. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns fyra förslag till beslut och beslutar att behandla motionen 
att-sats för att-sats. 
  
Avseende den första att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
att-satsen att införa feministiskt självförsvar i Malmös grundskolor från årskurs 7 och som 
valbar kurs på gymnasiet. 
  
Avseende den andra att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
att-satsen att skärpa och utöka uppdraget gällande genuspedagogik i skola och förskola. 
  
Avseende den tredje att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
att-satsen att ge ett tydligt gemensamt uppdrag kring sexualundervisningen i Malmös skolor 
där normkritik är väsentligt. 
  
Avseende den fjärde att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
att-satsen att ta fram en gemensam handlingsplan, med civilsamhället som är ett viktigt 
komplement till skolan, som fördjupar samarbetet med de organisationer som arbetar 
förebyggande mot sexuellt våld t.ex. trans- och tjejjourerna. 
  
Avseende den femte att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
att-satsen att Malmös skolförvaltningar ska ha tydliga mål för hur de arbetar förebyggande 
mot sexuellt våld. 
  
Avseende den sjätte att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
att-satsen att ta fram tydliga rutiner och handlingsplaner i skolan för hur man upptäcker 
sexuellt våld, trakasserier och utnyttjande, det ska tillhöra rutinerna vid elevernas 
hälsosamtal. 
  
Avseende den sjunde att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
att-satsen att skolan har en absolut skyldighet att direkt agera. Precis som vid kränkande 
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behandling ska misstanke om sexuella trakasserier leda till direkt utredning där bevisbördan 
ligger på skolan, inte på den utsatta. 
  
Avseende den åttonde att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att 
avslå all-satsen att den som är utsatt omedelbart ska tilldelas vuxenstöd som inte direkt 
lyder under skolledningen (t.ex. elevhälsan). 
  
Avseende den nionde att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
att-satsen att kraftigt förstärka antalet skolkuratorer i skolan så att den som behöver kan få 
stöd så länge hen behöver under sin skoltid. 
  
Avseende den tionde att-satsen i motionen ställer ordföranden bifall till att-satsen mot 
avslag. Ordföranden finner att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
att-satsen att personal som gjort sig skyldig till sexuella trakasserier omedelbart ska skiljas 
från arbetet. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse GRNAU 220408 Remiss angående Motion av Emma-Lina 

Johansson (V) om att förebygga sexuella trakasserier i skolan 
• Förslag till yttrande GRN 220420 Remiss angående Motion av Emma-Lina 

Johansson (V) om att förebygga sexuella trakaserier i skolan, reviderad 
220408 

• Motion av Emma-Lina Johansson (V) om att förebygga sexuella trakasserier i 
skolan 

• §44 GRNAU  Remiss angående Motion av Emma-Lina Johansson (V) om att 
förebygga sexuella trakasserier i skolan 
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RESERVATION 

Grundskolenämnden 2021-04-20 
 

Ärende 3: Motion av Emma-Lina Johansson (V) om att förebygga sexuella 
trakasserier i skolan. 

 

Vi reserverar oss mot beslutet att bifalla punkt 9 och punkt 10 i motionens att:satser.  
 

• Att:sats 9 vill kraftigt förstärka antalet skolkuratorer. Det är vår mening att nämnden 
genom mandatperioden redan har ökat resurserna och stärkt insatserna för 
elevhälsan väsentligt, bl a genom att införa mobila elevhälsoteam och 
hemmasittarteam på central nivå. Behovet av kuratorer varierar från skola till skola 
och vi anser att det är skolans behov som ska styra, inte ett maxtak på antal elever.   

• Att:sats 10 förordar att personal som gör sig skyldig till sexuella trakasserier skiljs 
från arbetet. Denna att:sats är att slå in öppna dörrar, då det redan idag förhåller sig 
så att personer som döms för någon form av opassande beteende, inklusive sexuella 
trakasserier, blir av med sin anställning i Malmö stad.  

 

Sara Wettergren (L), ordförande 

Sanna Axelsson (S), vice ordförande 
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Reservation 
 

Grundskolenämnden 

Ärendenummer: GRF-2022-691 

 

Remiss angående Motion av Emma-Lina Johansson (V) om att förebygga sexuella 

trakasserier i skolan 

Sverigedemokraterna yrkade att grundskolenämnden skulle föreslå kommunfullmäktige bifalla 

följande att-satser i motionen: 

 

5. att Malmös skolförvaltningar ska ha tydliga mål för hur de arbetar förebyggande mot sexuellt våld.  

9. att kraftigt förstärka antalet skolkuratorer i skolan så att den som behöver kan få stöd så länge hen 

behöver under sin skoltid. 

10. att personal som gjort sig skyldig till sexuella trakasserier omedelbart ska skiljas från arbetet.  

 

Sverigedemokraterna har alltid arbetat för mer resurser till elevhälsan. Vi har även varit de som mest 

uttalat kritik mot otryggheten i Malmös skolor. Vi tycker att det är en självklarhet att 

skolförvaltningarna upprättar mål för hur förvaltningarna ska arbeta förebyggande mot sexuellt våld. 

Det är även en självklarhet att den som gjort sig skyldig till sexuella trakasserier inte ska komma i 

närheten av barn.  

 

Sverigedemokraterna yrkade att grundskolenämnden skulle föreslå kommunfullmäktige att bifalla 

att-sats 5, 9 och 10.  
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Grundskolenämnden beslutade att föreslå att att-sats 9 och 10 skulle bifallas av kommunfullmäktige, 

men att att-sats 5 skulle avslås.  

Då vårt yrkande om att att-sats 5 skulle föreslås bifallas av kommunfullmäktige, inte fick gehör, 

reserverar vi oss mot beslutet.  

 

 

____________________   ____________________ 

Nima Gholam Ali Pour (SD)   Ulf Blomström (SD) 

 

 

 

____________________   ____________________ 

Nichodemus Nilsson (SD)   Reginald Scott (SD) 

 

 

 

2022-04-20 
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